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Gjennomføring - metode

Undersøkelsen er gjennomført i tidsrommet 19. – 30.mars, dvs. like før 
påske 2015. Samtlige 3.088 utenbygds eiere av fritidsbolig i Oppdal er 
invitert til å delta. Undersøkelsen er nettbasert og respondentene må 
logge seg inn på særskilt nettadresse som er oppgitt i invitasjonen.

689 respondenter har svart innen tidsfristen. Dette er et lavere antall enn 
ved forrige undersøkelse i 2008 da det ble mottatt 883 svar. Antallet er 
likevel høyt nok til å gi stor sikkerhet for at svarene er representative for 
hele populasjonen. I følge Questalyze kan det med 95% sikkerhet sies 
at svar fra hele populasjonen ville ligget innenfor et avvik på +/-
3,3%. Med 99% sikkerhet innenfor et avvik på +/- 4,3%. Totalt er det 
behandlet en datamengde på over 125.000 enkeltopplysninger. 
Undersøkelsen er gjennomført i samarbeid med Easyfact. 

Questalyze = statistisk kalkulator
Populasjon = mengde enkeltindivider
Respondent = den som besvarer undersøkelsen



Sentrale funn:
• Fjell og natur er viktigst for bruken av fritidsboligen
• Preparerte skiløyper blir stadig viktigere
• Familie og venner, fred og ro er viktig for bruken av hytta
• Til tross for noe misnøye (jfr. kommentarer) på enkelte områder er eierne totalt sett 

meget godt fornøyd med å ha hytte i Oppdal (snitt 5,2 av 6 mulige)
• Totale lokale kostnader/forbruk pr. fritidsbolig utgjør kr. 99.461 pr. år og totalt 296 

mill. pr. år for samtlige.
• Stor spredning i svarene. Størst forbruk i sentral områder. Snitt kr. 526,- pr. 

pers/døgn.
• Gjennomsnitt antall bruksdøgn stabilisert til rundt 57 dager i året. 
• Ungdom under 20 år utgjør den største brukergruppen
• 73% sier de bruker hytta gjennom hele året
• Gjennomgående stor tilfredshet med tilbudet på varer og tjenester
• Utenbygds bruk av hyttene tilsvarer 1.600 fastboende

Ringvirkninger: 180 lokale årsverk/arbeidsplasser
+ 85-100 årsverk i bygg/anleggsnæringen (nye hytter)

• 16,5% sier Ja til bosetting i kommunen



Viktigste kommentarer:
• Avgjørende at skiløypa i Gjevilvassdalen består og ikke brøytes
• Kommunal slamtømming/renovasjonsordning er kostbar og 

upraktisk
• Alpinanleggene er nedslitt og trenger opprusting
• Særinteresser blant grunneiere/dårlig samarbeidskultur generelt 

irriterer
• Dårlig vedlikehold på kommunale veier. Gamle Kongevei spesielt
• Natur, jakt og fiske er viktig for bruken av hytta
• De fleste skiløypene mangler et turmål (hytte/servering e.l.) 
• Tilgang til bredbånd/internett henger fortsatt etter i noen områder, 

dårligst i helger og høytider



Utvikling Nøkkelfakta 1999 2008 2015 Endring

Størrelse på hytta 73,2 m2 89,6 m2 93,8m2 + 28,1%

Antall bruksdøgn 51 58 57 + 11,8%

Mer framtidig bruk 29,4% 24,6% 22,0% - 7,4%

Antall personer 3,7 3,4 3,3 - 10,8,%

Lokalt forbruk/kostnader pr. 
pers/døgn

kr. 154,- kr. 315,- kr. 526,- + 241%

Ja til bosetting 16,5% 20,5% 14% - 2,5,7%

Antall hytter (SSB) 1.737 2.917 3.386 + 94,9%

Lokalt forbruk/kostnad pr. 
hytte pr. år

kr. 29.700 kr. 62.546 kr. 99.461 + 234%

Utvikling Nøkkelfakta 1999 2008 2015 Endring

Størrelse på hytta 73,2 m2 89,6 m2 93,8m2 + 28,1%

Antall bruksdøgn 51 58 57 + 11,8%

Mer framtidig bruk 29,4% 24,6% 22,0% - 7,4%

Antall personer 3,7 3,4 3,3 - 10,8,%

Lokalt forbruk/kostnader pr. pers/døgn kr. 154,- kr. 315,- kr. 526,- + 241%

Ja til bosetting 16,5% 20,5% 14% - 2,5,7%

Antall hytter (SSB) 1.737 2.917 3.386 + 94,9%

Lokalt forbruk/kostnad pr. hytte pr. år kr. 29.700 kr. 62.546 kr. 99.461 + 234%

Utvikling av Nøkkelfakta?



Hvor mange dager er hytta i bruk?

1%

5%

11%

15%

16%

14%

10%

7%
6%

8%

3%

2% 1%

1%
1%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

Under
10

11-20 21-30 31-40 41-50 51-60 61-70 71-80 81-90 91-100 101-110111-120121-130131-150 Over
150

Svar: Stor variasjon i antall døgn pr. år. Gjennomsnitt: 57 døgn (rød strek)



Hvor mange personer oppholder 
seg normalt på hytta?

Svar: Gjennomsnitt antall personer: 3,3
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Hvilken aldersgruppe tilhører 
brukerne av hytta?
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Hvilken tid på året er hytta i bruk?
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Hvordan vil hytta bli brukt i framtida?
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Hva er viktig for bruken av hytta?
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Besvart på en skala fra 1=Svært lite viktig – til 6=Svært viktig



Hvor stort er lokalt forbruk/kostnader 
knyttet til bruken av hytta?
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Svar 1: Stor variasjon. Gjennomsnitt forbruk pr. person/døgn: kr. 526 (rød strek)

Anslag pr. pers/døgn. Gjelder alle lokale kostnader/innkjøp, mat, materialer, drivstoff, strøm, 
avgifter, eiendomsskatt, kultur osv.



Svar 2: Store forskjeller mellom hytteområdene
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Hvor stort er lokalt forbruk/kostnader 
knyttet til bruken av hytta?



Hvor fornøyd er du med tilbudet på 
følgende varer/tjenester i Oppdal?
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Besvart på en skala fra 1=Svært lite fornøyd – til 6=Svært fornøyd



Hvor fornøyd er du med den offentlig 
kommunikasjonen (buss/tog) mellom 
hjemsted og Oppdal?
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Hva liker du spesielt godt med Oppdal?

Avkrysset for de 5 viktigste
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Hva liker du IKKE spesielt godt 
med Oppdal?
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Hvor tilfreds er du totalt sett med 
å ha hytte i Oppdal?
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Besvart på en skala fra 1=Svært lite fornøyd – til 6=Svært fornøyd, snitt 5,2



Besøker du noen gang Oppdal i 
annet enn fritidssammenheng?
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Dersom Ja, hvilken sammenheng?
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Har du kompetanse/ressurser du 
vil/kan benytte i Oppdal?
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Dersom Ja, hvilken sammenheng?
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Kan du tenke å bosette deg i Oppdal?
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Hva er det største hinderet for bosetting?
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Hvor er du bosatt?
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Om respondenten
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Svar: En mann/kvinne på 57,2 år



Slutt!



Nå er det i hvert fall slutt!
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